

# 國際教育、武術、金工…

# 高中職實驗班

# 課程不設限

最快下學期上路

〔記者林曉雲、胡清暉、徐夏蓮、邱紹雯／綜合報導〕國際教育實驗班、F1 方程式賽車實驗班、武術實驗班、金工 實驗班；台灣的高中職將有可能百花齊放，新制最快從下學期上路。

## 入學、雙語課大鬆綁

教育部中教司長張明文表示，全國現在已有廿六所學校開辦實驗課程，包括數理、語文、人文社會、科學實驗班等，新修正的辦法是擴大教育實驗的範圍，增加「經營管理」、「學生入學」、「學習成就評量」、「社區及家長參與」及「雙語課程」等項目，希望高中職中職教育更多元化。

**建中、北一女暫不開班**  
受委託研究的國立台北教育大學法律研究所所長周志宏表示，現行的實驗班都以升學為導向，太一致性，新制不設限是鼓勵公私立高中職勇於發展自己的特色，但學校仍要先提實驗計畫給教育主管機關審核。

康橋雙語實驗高中國際部校長吳志弘表示，新加坡有一所高中設有F1賽車方程式專班，康橋高中與新加坡德明政府中學進行交流時，曾拜訪該校，對此專班印象深刻，校方表示專班是在培養F1設計相關人才。

吳志弘強調，康橋的雙語課程是以英文為第一語言授課，也就是用英文上數學、物理、化學等科目，教育部修法大鬆綁，將使公立高中職也可以開辦雙語課程，但高中職是否有足夠的師資，將是能否成功開辦雙語課程的重要因素。

包括台中女中、建國中學、北一女中等校雖肯定實驗制度的開放，但短期內並沒有增設或開設實驗班的打算；台中一中校長郭伯嘉則指出，個人雖有意設人文社會科學實驗班，但計畫還未提交務會議，全案仍不成熟。

## 全家盟憂成變相升學管道

對於實驗教育大鬆綁，全國家長團體聯盟理事長謝國清呼籲教育部須嚴格監督，避免出現變相升學班的畸形發展。全國教師會常務理事黃耀南分析，鬆綁實驗教育雖有助於學生學習銜接，且可提供無法在正規教育發展興趣及專業的學生較多元學習機會，但應留意部分私校藉由實驗教育鬆綁規避私校法限制，甚至與國外教育機構合作開設實驗班，實際上卻在拚升學。